

较量汉字书写 感受汉字文化

我县首届小学生汉字听写大赛复赛日前落幕

“祈祷、斟酌、跋涉、咀嚼、麻痹、芥蒂、再接再厉、惩一儆百、阿尊事贵……”看到这些词,你可能觉得眼熟,叫你提笔来写,却不一定写得准确。日前,在南岩小学举行的新昌县小学生汉字听写大赛复赛中,来自全县各小学的小选手们就经受了一次别样的考验。

据悉,县首届小学生汉字听写大赛由县教体局、新华书店等部门联合举办,分为初赛、复赛、决赛三个环节。初赛由街道学校和各乡镇学校负责组织,在4-5月分批举行,各校选拔出由5名学生组成的代表队参加复赛。在初赛的基础上,复赛分街道学校和乡镇学校两大组

举行,共有来自城乡的23个代表队参加角逐。

汉字是中华文明的载体,有着独特的文化魅力。但是随着现代技术的进步,越来越多的人依靠键盘等输入工具书写,减少了手写汉字的机会,“提笔忘字”成了很多人的日常体验。央视科教频道推出的《中国汉字听写大会》节目引起了人们对正确书写汉字的关注。在我县首届小学生汉字听写大赛的初赛和复赛中,全县各地学生踊跃报名参加,唤起了全体师生对汉字的学习热情。许多学校的语文老师和小学生一起“啃”起了词典,不少学生甚至“啃”起了大部头的《现代

汉语词典》。对一些常用词和成语,指导老师们更是让学生反复温习。一位带队老师说:“这样的比赛,让每一个学生都重视汉字的书写规范,感受汉字的文化魅力,很有现实意义。”

经过两天紧张的比赛,小将镇、梅渚镇、南瑞实验学校、南明小学、实验小学、城东小学、青年路小学等七支代表队闯进决赛。据悉,新昌县首届小学生汉字听写大赛决赛将于6月12日在南瑞实验学校举行。届时,小朋友们将会有更激烈的较量,也必将在全县范围掀起新一轮的汉字学习热情。

(通讯员 王永明)

我县小选手参加“绍兴师爷讲故事”比赛获佳绩

5月28日,由绍兴市文广局主办,绍兴市非遗中心、诸暨市文广局承办的2014年“绍兴师爷讲故事”比赛在诸暨市浣纱小学举行。代表我县参加比赛的实验小学三位小选手在比赛中脱颖而出,获得佳绩。

据悉,“绍兴师爷讲故事”已经成为绍兴市的文化品牌活动,每年

的文化遗产日期间都会如期进行,要求选手们用方言或普通话讲述在绍兴各县市区内广泛流传的民间故事,其目的是为促进绍兴民间文学类非物质文化遗产的保护和传承。本次比赛共有来自绍兴市直及各县(市、区)的11名成人选手和19名少儿选手参加。在强手如林的比赛中,实验小学学生陈曦、毛添

翼、俞之涵凭借优异的语言把控能力、生动感人的故事素材以及准确到位的肢体表现本领,把新昌的民间故事讲得酣畅淋漓,感人至深,深受现场评委和观众的一致好评。比赛结果,陈曦荣获少儿组一等奖,毛添翼、俞之涵分获少儿组二、三等奖,总分名列全市少儿组前茅。(通讯员 张秋萍 袁梅红)

我县少年儿童欢度“六一”儿童节

新昌新闻网综合报道 一年一度的“六一”国际儿童节是属于孩子们的节日。为了让小朋友们度过一个健康有意义、生动又有趣的节日,连日来,我县各中小学、幼儿园组织开展了丰富多彩的庆祝活动,社会各界也纷纷表达了关爱之情。

南瑞实验学校举行第八届校园文化艺术节颁奖典礼,县教体局领导参加活动,并为获奖选手颁奖。以“七彩南瑞、七彩梦想、七彩未来”为主题的该校第八届艺术节历时一个月,吸引了全校师生人人参与。七星中学举办“庆六一”游园活动,有序、有趣的游戏节目吸引了全体少先队员踊跃参与。西郊中学开展欢度“六一”系列活动,七年级学生参加“爱我中华,歌唱祖国”朗诵合唱比赛和少先队退队宣誓仪式,并举行了游园活动。

实验小学举行音乐“三十佳”小明星评选活动,吸引近300名学生参加角逐,分低段、中段、高段三个组别分别评出十佳小明星。城西小学举行欢庆“六一”文艺演出暨第十届“百佳特长生”颁奖仪式,经过班级初赛、年级复赛和校级决赛脱颖而出的“十佳小书法家、十佳小画家、十佳小演奏家”等百佳特长生受到表彰。青年路小学举行以“红领巾相约中国梦”为主题的“六一”庆祝活动,同时对学科竞赛、合唱比赛、英语口语讲故事比赛获奖学生进行了表彰。城东小学开展庆“六一”系列活动,组织学生观看电影大片,向校艺术节“十佳”、大合唱、县田径运动会等获奖学生颁奖,

并举行庆“六一”游园活动。南明小学组织开展庆“六一”活动,各班学生边品尝学校为他们准备的糕点,边观看优秀儿童剧展播,在欢声笑语中度过了属于自己的节日。磕山小学开展“挑战吉尼斯,快乐庆六一”活动,其中两个项目刷新了校园吉尼斯记录。拔茅小学举行庆“六一”文艺汇演,并开展了游园活动。

儒岙镇中心小学举行第六届校园文化艺术节,举办“幸福感恩放声歌”班级合唱比赛,108名学生参加了单项“十佳”奖项的角逐。大市聚镇中心小学举行“红领巾快乐交流会”义卖活动和“红领巾相约中国梦”校园十佳小歌手大赛。小将镇中心小学举行“迎六一,展才艺”暨第三届文化艺术节闭幕式活动。小将镇茅洋中心完小举行“体验端午民俗,畅享快乐六一”庆祝活动。沙溪镇小举办庆“六一”创意水果拼盘大赛,形态各异的水果拼盘构思精巧,造型独特,想象丰富。梅渚镇张家店小学开展庆“六一”游园活动。巧英乡中心小学举办小学游园活动和幼儿园亲子活动。巧英乡中溪中心完小举行庆“六一”文艺汇演,并举行了新队员入队仪式。回山镇中心小学开展“庆双节”活动,少先队员参加了游园活动,并观看了有关端午节风俗和传说的视频。

新昌幼儿园本部和分部两个园区相继举办了以“我运动·我健康·我快乐”为主题的庆“六一”团体操展演活动,彩绸舞、葵花舞、圈圈操等体操新颖有趣。机关幼儿园举行“今天爸

爸和我过六一”童心向党文艺会演,10个班级400多名小朋友人人登台,向爸爸、爷爷和外公展示才艺,一起欢度节日。儒岙镇中心幼儿园开展学前教育宣传月暨庆“六一”亲子游戏活动,组织家长和孩子观看由国家教育部制作的全国学前教育宣传月视频。镜岭镇中心幼儿园开展“变废为宝自制玩具”活动,孩子和家长一起用各种废旧物品制作出了许多有趣的玩具。梅渚镇中心幼儿园开展为期一周的“欢乐童年,精彩无限”庆祝六一系列活动。回山镇中心幼儿园开展“小手牵大手”亲子游园活动。城南乡中心幼儿园举行“庆六一”联欢活动,开展了瓶子装饰水粉画亲子比赛。小龙人幼儿园小朋友梁宇轩通过新昌县初赛、复赛和绍兴市级赛,成功晋级2014年中央电视台“希望之星”英语风采省级决赛。

“六一”前夕,儒岙镇负责人一行到天姥中心完小看望慰问全体学生。镜岭镇负责人对全镇各校小朋友进行了慰问。澄潭镇妇委、团联、关工委与县华鹰传动有限公司代表到澄潭镇中心小学开展慰问活动,并为6名困难学生送上了慰问品。梅渚镇党政班子成员分赴辖区内6所小学和幼儿园看望慰问小朋友。大市聚镇负责人分别到镇中心小学等7所学校、幼儿园走访慰问。巧英乡领导到雪头小学看望慰问全体师生。东溪社区假日支部开展“六一”圆梦活动,帮助辖区内残疾儿童及贫困家庭孩子实现了梦想与心愿。

县教体局部署理想信念主题教育

根据县理想信念专题学习教育活动统一部署,县教体局日前召开支部会议,部署局机关理想信念专题学习教育活动。

该局将结合本单位实际,通过局领导上党课等形式,积极开展专题辅导,促使党员干部坚定理想信念、坚守精神追求;开展警示教育,增强岗位风险防控意识,从源头上筑牢党员干部的思想道德防线,切实增强依法行政、严格执法的自觉性;通过观看影视作品等形式,开展“重读焦裕禄、学习焦裕禄”和“向

身边的先进典型学习”活动,近期组织机关党员干部参观达利丝绸达洁园、甄完故里等教育基地,增强党员干部的责任意识、廉洁意识、自律意识和奉献精神;6月中旬组织专题讨论,查摆问题、剖析原因,以知促行、以行促知、知行合一。

会议要求党员干部不断严明政治纪律、组织纪律,敢于担当克难,以坚定的党性、过硬的本领、扎实的作风,加快推动我县教育体育事业平稳较快发展。

(通讯员 盛伟刚)

我县对城区各校进行交通综合考评

日前,县创建文明交通示范学校考核组根据我县城市道路交通拥堵治理工作实施方案和有关深入开展城区交通治堵宣传教育活动的实施意见,联合在城区学校开展了创建“文明交通示范学校”和评选“文明交通小卫士”活动。

5月27日,由县委宣传部和教体、公安、交警、城管、交通、市

场监管等七部门组成的综合考评小组,到城区各校开展了为期10天的实地考察,考核内容包括随机抽查学生交通安全知识知晓率,查看各校在治堵工作中的创新举措、学生在校门口遵守交通法律法规情况和各校家长接送车辆的停放情况,考查各校需要添置的交通设施。

(通讯员 章竹凤)

我县完成申报春季营养餐改善计划

日前,我县完成2014年春季义务教育营养餐改善计划申报工作,全县共有4287人享受营养餐,标准为每生每学期375元,享受金额达1607625元。

据了解,营养餐享受的对象为我县义务教育阶段中小学的家庭经济困难学生,包括低收入(新扶贫标准以下)家庭子女、福利机构监护的未成年人、革命烈士子女、五保供养的未成年人及残

疾学生。本次申报资助把关严格、程序规范,低收入家庭学生均填写了《新昌县义务教育阶段家庭经济困难学生省营养餐资助申请表》,经村(居)、社区、镇(街道)人民政府(办事处)审核确认;其他困难类型学生均提供相关证件,学校核实并公示无误确认后,报县教体局审核,县财政局进行最终复核。

(通讯员 何芳珍)

别开生面的地质灾害防治课

6月3日,县国土局地质矿产科科长俞晓烽一行到镜岭镇中心小学,为学生们上了一堂别开生面的地质灾害防治课。

俞晓烽从地质灾害的类型和典型事件说起,通过看一看、听一听、说一说、想一想等方式,图文并茂地向学生们介绍了滑

坡、崩塌、泥石流等山区常见的地质灾害,指出了该镇台头山、白岩下等6个身边的地质灾害隐患点,并介绍了遇到泥石流等地质灾害时的正确逃生方法。最后还向学生赠送了《地质灾害科普知识手册》。

(通讯员 钱成江)

教 体 简 讯

☆日前,县教体局在七星中学召开了由全县中小学校长参加的教师交流动员大会。(通讯员 盛伟刚)

☆日前,县教研室对街道7所小学开展小学生科学实验操作调研。(通讯员 叶正辉)

☆2014年全县中小学书香校园工程图书征订工作于5月15日结束,共订图书12480册,折后价10.88万元。我县有70所学校2万多名学生享受这次活动。(通讯员 陈银华)

☆以“理想、诚信、快乐、感恩”为主题的征文活动日前结束,全县小学三年级及以上中小學生参加比赛。(通讯员 陈银华)

☆6月3日,镜岭镇禁毒办在镜岭中学开展了“珍爱生命,远离毒品”主题讲座。(通讯员 潘胜杰)

☆5月29日,回山镇中心小学举行硬笔书法比赛,其中一至三年级学生参加铅笔字比赛,四至六年级参加钢笔字比赛。(通讯员 章丽峰)

信息广场

成人书画招生
招生对象:成人;学习内容:国画、书法、篆刻;师资:中国美术学院毕业,有多年教学经验。地址:佳艺广场
电话:13757562653 王老师

百姓应急用钱的快速通道
方便百姓急需用钱,单笔当额可小至壹仟元至叁佰万元。民间金银首饰、玉器古玩、名表车辆、证券股票、房产等质(抵)押。
海关大楼201室 86268111 通天程典当

收购磨床
长期收购上海三机外圆磨床及冲床、数控车床等各型号旧设备。电话:13605896950

出租
新昌昌机电物产有限公司有店面11间,一楼约1600m²整体出租,二楼550m²。地址:鼓山中路195号,电话:15267575611

出售(租)
新时代广场二楼8间营业房出售带足浴店转让;南街店面房三间、单身公寓出租,一厨一卫一房,精装修。
电话:13676890789

出租
江南南路33-1 营业房53m²出租(工商局对面)适合办公、开店、公司等,停车方便。电话:86023316

售房
湖莲潭边湖滨丰泽苑小区内余量车库、跃层出售。电话:15372515756

诚聘
县城某药店诚聘执业药师。
电话:13605854593

厂房出租
长丘田南复线旁1300-2200m²,交通便利。电话:13306755756 15356756588

东吴证券
量身财富管理 定做资产方案
地址:七星二村3幢1号
电话:86291028 13905854882

出租
厂房6000m²,别墅1000m²,市中心临街三楼380m²,适宜办厂营业办公。
电话:13967598338

诚聘
恒诚胶囊有限公司诚聘营销员,有营销经验者优先。联系电话:13967583072

套房转让
城南路24弄10-11号,83m²-93m²。
电话:15067569182

招工
诚聘技术木工、木工主管、学徒工,工资面议。地址:杭州富阳家具厂
电话:13705810175

出国夏令营
龙门教育推出:美、英、新加坡夏令营路线,报名截止时间:6月10日。
电话:18858564577 梁

写字楼出售(租)
佳艺广场(人民东路127号)50-1000平方。电话:86161666

热玛吉一提升祛皱 找小芳
地址:桂花新村22幢 86225000

出租
人民中路黄金地段店面二间142m²,中央空调,全新装修。电话:13757564560 13967598338

您需要的电话号码
法律服务专线
浙江啸天律师事务所
电话:86041557 86022243
地址:新昌宾馆三号楼3楼